

国内

## 8月份国民经济恢复向好

据新华社北京9月15日电 国家统计局15日发布数据显示,8月份,国民经济加快恢复,生产供给稳中有升,市场需求逐步改善,就业物价总体稳定,高质量发展取得新进展。

工业生产加快,服务业较快增长。8月份,全国规模以上工业增加值同比增长4.5%,比上月加快0.8个百分点;环比增长0.5%。全国服务业生产指数同比增长6.8%,比上月加快1.1个百分点。

市场销售加快恢复,服务消费增长较快。8月份,社会消费品零售总额37933亿元,同比增长4.6%,比上月加快2.1个百分点;环比增长0.31%。

就业形势总体稳定,居民消费价格同比由降转涨。8月份,全国城镇调查失业率为5.2%,比上月下降0.1个百分点。全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,上月为下降0.3%;环比上涨0.3%。 魏玉坤

## 中方决定制裁两家美国军工企业

据新华社北京9月15日电 针对美方近期向中国台湾地区提供先进武器一事,外交部发言人毛宁15日说,根据《中华人民共和国反外国制裁法》,中方决定对美国洛克希德·马丁公司密苏里州圣路易斯市分公司和诺斯罗普·格鲁曼公司实施制裁。

当日例行记者会上,有记者问:近日,美国先后以军售、军援和贷款等形式向中国台湾地区提供先进武器。中国外交部发言人此前表示,中方将采取坚决有力措施,捍卫国家主权和领土完整。请问发言人有无进一步消息?

毛宁强调,中国政府捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移。“我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止售台武器,停止美台军事勾连,停止武装台湾,否则必将遭到中方坚决有力回击。” 邵艺博

## 猴痘纳入乙类传染病进行管理

据新华社北京9月15日电 国家卫生健康委15日发布公告说,根据《中华人民共和国传染病防治法》相关规定,自2023年9月20日起将猴痘纳入乙类传染病进行管理,采取乙类传染病的预防、控制措施。猴痘是由猴痘病毒感染所致的一种人兽共患病,其既往主要发生在中非和西非。2022年5月以来,全球100多个国家和地区发生猴痘疫情。多国疫情显示,猴痘已发生人际传播,并广泛传播到非洲以外的国家和地区,病死率约为0.1%。

2022年9月我国报告首例猴痘输入病例,2023年6月开始出现本土猴痘疫情,目前全国20多个省份先后报告猴痘病例,引发新增本土续发疫情和隐匿传播。 董瑞丰



## 趣味运动会庆丰收

9月15日,在秀山县洪安镇农民趣味运动会现场,村民展示刚扎的稻绳。当日,一场农民趣味运动会在重庆市秀山土家族苗族自治县洪安镇新田沟村举行。人们参加运苞谷、扎稻绳、吃西瓜等趣味项目,欢庆丰收。 新华社发

## 硕士研究生招生初试时间确定

据新华社北京9月15日电 教育部9月15日印发《2024年全国硕士研究生招生工作管理规定》,明确2024年全国硕士研究生招生考试初试定于2023年12月23日至24日,考试时间超过3小时或有使用画板等特殊要求的少数考试科目安排在12月25日。

根据规定,网上报名工作安排在2023年10月8日至10月25日(每天9:00至22:00),预报名工作安排在9月24日至9月27日(每天9:00至22:00)。 徐壮

长三角

## 江苏建立养老护理专业职称体系

据新华社南京9月15日电 江苏省民政厅、省人社厅15日联合发布全国首个养老护理专业技术职称体系,符合条件的养老护理人员可申请评定初、中、高级职称。

记者了解到,鉴于养老护理与卫生健康工作的融通性,江苏将养老护理专业技术资格作为卫生系列的二级子系列,设初级、中级、副高级三个层次,对应名称为养老护理师、主管养老护理师、副主任养老护理师。在评审方面,综合考虑养老护理人才的学历资历、专业能力和业绩成果,在注重理论水平同时突出一线护理实绩。 何磊静



## 第二十届上海教育博览会开幕

9月15日,观众在上海市医药学校展台了解手工制作的艾条。当日,第二十届上海教育博览会在上海展览中心开幕。 新华社发

国际

## 拜登之子涉嫌非法持枪遭起诉

据新华社华盛顿9月14日电 美国特拉华州联邦检察官14日以枪支相关罪名起诉总统拜登之子亨特·拜登。

根据特拉华州大陪审团的起诉书,亨特·拜登面临三项指控,其中两项涉及他于2018年10月购枪时,在填写购枪相关文件中隐瞒其吸毒实情,另一项是作为吸毒者非法持有枪支。这三项均为美国联邦重罪,若罪名成立,他将面临最高长达25年的监禁。 施春

## 研究发现改善肺动脉高压新方法

据新华社东京9月15日电 日本东京大学的研究团队在新一期《临床检查杂志·观察》上报告说,他们通过动物实验发现在分子层面激活特定蛋白可以诱导肺组织血管新生,从而改善肺动脉高压症状。

肺动脉高压是一种由多病因引起的以肺动脉压力和肺血管阻力进行性增高为特征的病理生理综合征。患者常见临床表现为活动后气短、乏力、胸痛、咯血,严重时在运动中会出现晕厥、心绞痛、右心功能不全等症状。 钱铮

文体



## 俄罗斯举办国际马戏艺术节

9月14日,中国演员在俄罗斯圣彼得堡举行的第二届“无国界”国际马戏艺术节上表演抖空竹节目。本届“无国界”国际马戏艺术节上,来自俄罗斯、中国、墨西哥、意大利、埃塞俄比亚等十余个国家和地区的团体将进行艺术交流。 新华社发

## 中国摔跤队亮相摔跤世锦赛

据新华社北京9月15日电 2023年世界摔跤锦标赛将于16日在塞尔维亚首都贝尔格莱德拉开战幕,届时将有30名中国队选手在贝尔格莱德的斯塔克竞技场亮相。

得益于在今年4站世界摔联积分赛和亚锦赛上的优异表现,中国摔跤队重点备战队员的世界积分排名稳步提高。其中,女子自由跤获得4个世锦赛种子席位,男子古典跤和男子自由跤各获得3个世锦赛种子席位,这将有利于中国队选手获得好的抽签分组。

女子自由式摔跤老将周凤将以头号种子的身份参与68公斤级的较量,男子自由式摔跤57公斤级名将邹万豪成为该项目头号种子选手。王楚捷

## 举重世锦赛刘焕华夺得两金

据新华社南京9月15日电 国际举重联合会官网消息,当地时间14日在沙特阿拉伯首都利雅得举行的2023年举重世锦赛上,中国队的刘焕华夺得男子102公斤级挺举和总成绩两金,实现中国队男举大级别重大突破。

男子102公斤级是奥运级别,共有10人参加A组角逐。刘焕华在抓举比赛中三把全部成功,以180公斤创造个人抓举最好成绩,排名抓举第四位。挺举第一把试举215公斤,刘焕华被判犯规失败。第二把他将重量提升至221公斤,并成功举起。这个重量比最后的挺举亚军足足多了6公斤,随着对手挑战更高重量一一失败,在第三把试举前,刘焕华已经提前锁定挺举和总成绩金牌。最后一把他挑战224公斤成功,刷新个人最好成绩,以总成绩404公斤夺冠。

## 山地户外运动水平等级标准发布

据新华社北京9月15日电 15日,国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会在北京怀柔国家登山训练基地正式发布《山地户外运动水平等级标准》(以下简称《标准》),户外爱好者水平评定将有据可依。

区别于以往针对从业者的等级认定和职业培训,此次发布的相关标准适用于参与、从事山地户外运动项目的所有人群。运动项目主要涵盖:登山、山地越野跑、山地徒步、露营、自然岩壁攀岩、溯溪、溪降、户外拓展及其他在山地自然场地开展的运动项目。

等级设置上,《标准》将山地户外运动水平划分为7个等级。其中,一级为最低等级,七级为最高等级。中国登山协会认定的山地户外指导员可直接获得相对应等级的山地户外运动技能培训证书。 王沁鸥